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Ubung 0S (2040, 23)

Feedboek geben ' (Zink per Mail echolten)

: A\r\merkuv\&evx 20 Sede 02:

2. Geben Sie fiir @ und b Bedingungen an, so dass das System

3r; + 2bxy + 4dx3 = 5
3r1 + dry = b
2bxy + 3axs = b

(a) Losungen mit zwei freien Parametern besitzt,
(b) Losungen mit einem freien Parameter besitzt,

(c) eindeutig losbar ist,

)
(d) keine Losung hat

|und geben Sie in jedem Fall die Losungsmenge an.

Avha\)msle)lfms lesen
Zeigl evre Arbat (Rechenwey , Begrimdumgen efc. . Sowst keine Teilpunkte

Bo N2 oufpassen was freie Pacameter des Lisumgsschas und Pacametec ded Aufqabenstellomg.

Bei Fallunterscheidumg so gemecell wie maglich sem. (ark0 owslaff a=4)

Recop

Tcoms poniecew :

Die Transponieste von A ist AT

Teonsponiesan ist Liie

423 T 414
A - s e A - %2 Spiegeln an eines  Diagenalen

Ein transponierter  2eilanvdktoc wird 20 omen  Spalenvellor und  uwagekeht .
Rechenregetn for das Teanspawieren  auf Zunwmm{-qs:u\fg.

Redmen it Molrizen: AR e R

Addition (42 s) +(=:a_:=@:w ) @A
h 56 o040 4y 66

- Ea'v»tﬁise. wesden em2elnd oddiest



Subtcoktion : (12 3) i (40 1 ) . (07- 1)
h 56 o410

™ Eintrige wecden emzelnd subtrawiert
.}‘{uu-ip\'\kaﬁio\f\:
- il evepn Shalac e (:3 ;) =(Z (53 g)
- mit emet andesen Modriv :

™MEN e
Seiewn A e R ) Rek

nicht alle Mafrizenm Kovmen  2osowwen wylhipliziect toecden . BQd:V\SUV\ s

N
™ - h =wm
A B AB
mM¥wm, - nx =l mA
| L. [

Lenn Bed\nguwj exfollt ist des Produlet defimiert dousch:

im ollsLMdV\!'A Fall

ACHTUNG: AR == BA




A/L{QL fi Ze? contmved

—  Einheitsmatrix 1=
\denditat

Av\mbg 2w 41" Fs g'vH fac A CRm,“

[,A- AL -A
|dewdikod Kowa witWilfe des  Kroneckec - Delto. beschrieben wecden:

§; * {4 B dam st (]I);,' = &;

0 i#

Notohonen fir Mobeizew:

Spollensleodoc:

™ - S?allu\vek\vm\ ( W X 1 M ocl \"l?.evb

) )y

Oavun  lasst sich A bezeichmew duxch:

A= (o o™)

Zeilensteuktus

M1 21 L
O\‘,a A ouﬂ n-Zeilonvekloren  (4xw Malrizew)

)

Oavun  lasst sich A bezeichnen duxch:

a
(8
Cwl
(48
1
A = |Q7_.\ °~2-¢ azy\l OEZ] A = O‘.L« Qz'l aIV\

|am4 Ama c- aw\n| a[vﬂ owmq | [Bme - | Rwn




Modvig Mullighkation cevisited:  (Speltenshrultorseda)

s und xzﬂ donn ist AX e 3xf 5?al-kvwek’ror,

Se. AeR

Ara Ray QRus | [, P
Q24 Qaz Qay |- K, =[]
%y i

Oy Oy Q3

Relcackion wir nun e‘w\iae, SPeaia\(ii\)e:

d
Se w=[0] damn ist des Produkt Ay dofiviert dureh -
0
20 2| [4 3
24 ullof| =12 — ecshe Cpalte wom A
0 2 0 o 0

0
Wemn vum >(=(“') dosaw st das Prodokt Ax  defiviert dureh -

0
30 2| |0 0
21 q T =] > aweide Spalle vow A
0 2 0 o 2
0
Sei ¥ =| 2| doswn st das Prodokt Ax  defiviert dureh -
0
30 2|]/© 0 0
24 4[] =] =]2] = 2we mal 2wele Spale
0 2 o/ \0o Al Y
4
Sei Y= | 1| doswn st das Prodokt Ax defiviert duxeh
0
30 2|4 3 0 2
2 4 u [ =4{ 2|+ {]=(3
0 2 0] \0 0 o ol

mxn

Gemerell 531( Lic Ax: AeR und xe“l“‘

) N
Ax = ka4 xa™® b %™ a9 = 5ke Spolfe von A
\—/V_\

Lineas Kovabinalion



D{e_ MQ{‘\"‘ZQV\ ‘\IQ\'\I\QNQM S;C—\'\ q‘So a‘l\‘nho"\ wie FUV\\(‘I‘I.OY\QV\. Wemn Wan
oon Velttor wit eimex Modeix  wiulbipliziest kowwt  wiedex e Veklor

(AUS . AV\a\Oj 2o ener Fonkhion 2B, I(’ﬁ).

In dec wineacen Algebm vownew wic dits Transformabion oder Abbildung.

—  Mateix -Accade Raispiel

Was wenn K tme Mabriz ist2 Seion also AeR”T ud B R

20 1 0 A 0 2
o4 3| |4140]|=|41 0
420 00 2
Wic Kownen dieses Prodokt wie 2wei Hul{-ip\ika{iomn VOn Mql‘ﬁ% wik Vekier sevew

AB - ( Ab(") Ab(ﬂ . A b(l’) )

Dadureh Kenn man Modnx Myllplikationen i bestimwmien Fillen eimfach  oblesey |

(23]

Lenn wic  wieder own Modvizam a\s Wams{oma\{-iw\om dewken, So ist dag

.MU\“P“ZiQ‘QM JOn Mod-\-iZe.u\ (NI (’.i‘ﬂ koV\QQkuHVCS AUS(-U\\\'M\ \ON me;(ofmarh‘mea.

Mo:}rl.x AchdlL
ABX = Ay = x"

Q—
Reihenfolge dec Mulbiplikation

1) 2uecst tonsformiert B den Eingbeveklor x. Das grwesiert dew, transformiorten Veklor x'
2) Donath fomsformert A dew beseits Eronsformierten \okbor ' zu x"



I/Jl.f kaVW\Q'(\ won Mu“\-‘IZQM oddierew , subtrohnieren. uwd W\U.\HP“Z(QNV\.
Kévmen wic auch "dividiecen z

I den reellon Zablen  Komien wic Division als eive. Mulliplikation scheeiben - % = xo!

lwerse. Mobrizen:

Die nn "VWQ(SQ von ovet Mxn Matrix A wicd wmit A? bezeidnet | Es 0i-H"-

AA'-T.

Waeww A eine hverse besitat S0 newnt mom A fegulac oder mvechierdac.
Bildlich wacht A? die Tews formation von A Rudgs&v\ij_
Matvix Arcode

Rechenregeln:
I~ =71 (AT)—l _ (A—l)T
(A7)t =4 rang(A™") = rang(A)
(Ak)—l _ (A—l)k
(C.A)—l — o logt
(A'B)—l _pg~l.p1



Tipps 2ur Sedie

'43 (A)IC‘IEH}[ ?:us«w\mev\-{’o.sﬁws bmuc,th.

2) h)icwt('j]. Mo\{‘ﬁﬁmvlwikaﬁov\ Gben.  Mosomw obes wicH-n;T.

3)) LGS oufslelan ist sohwer micht divekt Tel dec VL

L)

-llbe,rlegf wos Pas‘Siefl woan [ vornert (Au{-gabeh{tl\ 03

TT ist wie & abec fo¢ Hulhplikation

LGS oqufslellan st sehwer wmicht diceld Tel dac UL |
Tae Denshgt die KicchnofFechon Regebn (Physile /£lekfeotechniky

Summe  allec Tailstrome in jeden st noll
l:’_ _"3 \4 = \1 +|3
1
Summe  dex m_jedex Maghe st woll. Spewmuvxsw\ entsteleyy

etweder Obes Spommvngeguellen  odec ibex \Widerstande R(—é—x.
Die. Spanneng iber emen Widecstamd st U=RI und ist in Ridung oles Shrowes.

definieel positives Vorzeichen.

- U=|4R-,_+'4R4

la



